

人民日报 评论员文章

推进中国式现代化必须进行伟大斗争

论深入学习领会习近平总书记在党的二十大精神研讨班开班式上重要讲话

“推进中国式现代化,是一项前无古人的开创性事业,必然会遇到各种可以预料和难以预料的风险挑战、艰难险阻甚至惊涛骇浪。在新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想……”

保持战略主动,增强斗争本领。当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,这是改革开放以来从未遇到过的,给我国的现代化

1.6亿多市场主体抢抓机遇展现生机活力

新征程上满怀信心开新局展新貌系列述评之八

新华社记者 刘开雄

1.6亿多市场主体是我国经济运行的“细胞”单元,是经济发展的力量载体。面对疫情等超预期因素对经济冲击,我国广大市场主体攻坚克难、顽强奋斗,释放出强大生机活力,折射出中国经济韧性、实力和潜力。

新之变激发创造发展之力,不断塑造发展新动能新优势。“你们尽管想象,我们负责实现”,就在国产科幻电影《流浪地球2》所展示的“重工业美学”让春节档观众们大呼过瘾的时候,以中国航天科技、中核集团等为代表的“国家队”的豪迈宣言,彰显了中国企业对自主创新创造能力的底气与信心。

立身之本和高质量发展的最根本驱动力,企业的科技创新主体地位愈发突出。国家知识产权局数据显示,截至2022年底,我国国内拥有有效发明专利的企业达35.5万家,拥有有效发明专利232.4万件。世界知识产权组织最新报告显示,我国发明专利有效量已经位居世界第一,与未来产业培育发展密切相关的人工智能、量子科技等相关专利数量位居全球第一。

“坚持两个毫不动摇”,从中央部委到地方政府,从中央企业到金融部门,大家携手联动,持续推出一系列保市场主体和稳经济的举措:财税部门打出“组合拳”,出台新的组合式税费支持政策,将大规模增值税留抵退税扩围;金融部门不断加大为小微企业的信贷、债券融资支持;中央企业助力中小企业纾困解难,通过减租降费等措施向社会让利……

2022年我国生态环境质量改善目标顺利完成

新华社北京2月17日电(记者 高敏)生态环境部有关负责人表示,2022年全国主要污染物排放量继续下降,生态环境质量改善目标顺利完成,生态环境保护工作取得来之不易的成效。

外出务工动身早 本地用工需求旺

在山西劳务输出大县感受开年活力

新华社记者 魏巍 许雄 柴婷

初春的吕梁山,寒意依旧,但在吕梁市临县的街头却早已暖意融融:满载务工人员的大巴陆续出发;店铺摊位林立,美食和各种小物件吸引着人们驻足购买;香菇大棚、扶贫车间里人们辛勤劳作……一幕又一幕的场景,是这个劳务输出大县的人们为增收致富忙碌的鲜活写照。

位于临县县城的易地搬迁小区配套设施建成的鸿利来箱包厂,可以解决小区180多人就业。负责人郭小东说,眼下他还在建新的厂区,新厂建成后,还要增加用工200人左右。现在新订单不断,我们用工成本相对较低,厂子盈利不错,能够实现可持续发展。”郭小东说。

“这些年,脱贫攻坚期间布局的农业产业项目在临县发展壮大,带动了很多人就近就业。”张振玉说,现在每个村的保洁等公益岗位可以满足大龄群体就业,还有扶贫车间、设施农业等产业项目,让返乡的务工群体在家门口增加了一份收入。

的光彩。如今,这里建成出菇大棚131座,年产香菇120万公斤,香菇大棚常年和临时的用工人数最多能达到340人。今年春节假期,56岁的村民田平贵一直没有闲下来。他在家门口打工,一天收入有100多元。



▲2月19日,游客在浙江省瑞安市桐庐镇桐坞村赏樱花谷游玩赏花。
▶2月19日,一名小朋友在贵州省余庆县白泥镇满溪村的油菜花田间玩耍。
早春时节,随着气温回暖,我国南方多地鲜花绽放。人们走出家门,踏青赏花,乐享春日时光。

踏青赏花 乐享春光

新华社发(孙潼 贺春雨 摄)

吕梁康明眼科医院 LVLIANG KANGMING EYE HOSPITAL 8497755 8497766 近视老花手术专业品牌 近视防控专业角塑配